

伊朗籍船员突发重病

# 直升机跨越90余海里营救

本报11月29日讯(记者 张琪 通讯员 冯小荧) 29日凌晨,“AALI”货船在航行至威海附近海域时,一名伊朗籍船员突发重病,生命垂危。交通运输部北海救助飞行队获知险情后,正在蓬莱待命的B-7312救助直升机跨越90余海里,将外籍重病船员送往医院接受救治。

29日6时20分,交通运输部北海救助飞行队蓬莱救助值班室接到山东省海上搜救中心电话:“‘AALI’货船在航行至威海附近海域时,一名伊朗籍船员突发重病,生命体征危险,需要救助直升机将病人送往陆地医院接受救治。”

接到救助信息后,飞行队启动救助程序,派出B-7312救助直升机,机组成员为机长潘伟、副驾驶黄志斌、绞车手孔伟及救生员李允楠、曹煜。

得到空管许可后,7时45

分,B-7312救助直升机从蓬莱机场起飞直飞救助区域。8时32分,直升机到达现场后,机组成员展开搜索,很快锁定了求救外籍船只。

机组成员迅速展开救助行动。机长潘伟、副驾驶黄志斌稳操直升机接近船只,绞车手孔伟再次检查了救生员李允楠的救生装备,确定安全后,操纵绞车将李允楠吊出了机舱。

李允楠顺利空降到遇险船头。简单沟通之后,一名伊朗籍船员被首先吊上直升机。随后,李允楠通过钢索将重病外籍船员成功吊上直升机。直升机随即返航威海机场。潘伟机长紧急联系威海机场塔台,协调医院出动急救车辆。

9时10分,直升机在威海机场落地,随即,外籍船员被送往医院接受治疗。由于救助及时,目前,该外籍船员病情稳定。



▲直升机救援现场。

## 奇姓“綦”源于皇帝 其祖先是汉高祖刘邦赐姓

文/片 见习记者 柳斌



▲綦希峰老人讲述綦姓由来。

綦(qí)氏从汉高祖刘邦赐姓以来,一直是天下稀有的姓氏,綦氏的发展在历史上经历了不少波折。“綦姓先祖曾遭遇株连九族的灭顶之灾,后来躲过追兵视线逃难来到山东。”南通路社区75岁的綦希峰向记者讲述了綦姓的起源和发展。

綦希峰祖籍莱州市朱桥镇秦家村,1978年来到烟台。“在烟台只碰到几个同姓的。”綦希峰告诉记者,在秦家村綦姓住户只有他们一家。而在他们老家莱州市苗家镇城子埠村,綦姓村民则很多。

由于姓氏稀奇,綦希峰遇到不少被写错姓读错名的情况,“綦”姓经常被写成“齐”“戚”“祈”“亓”“元”。还记得五十年代考高中的时候,我的名字就被写成了‘齐希峰’。不过,当时名字错了问题不大,只要学号对了就行,后来进行了改正。”綦希峰告诉记者,“綦”还被误读为“慕”、“菜”,他在社区担任楼长,就经常被人称作“慕希峰”。

据了解,綦姓原本由姬姓演化而来,轩辕黄帝的五十世孙姬荣受封于周武王,封地武功岐山(今陕西省)。秦灭韩赵魏后,晋地聚集居住的姬姓族人鉴于内地战乱频仍,便集体迁到关外祁连山下定居,遂以山“祁连”为姓氏。綦霖是姬荣的第三十五世孙,有两个儿子分别叫

祁连勋、祁连猷,当时只有少数姬姓长者仍保留姬姓,后人大多已演变为祁连氏。

秦朝末年,刘邦起兵灭秦,并与项羽争鼎天下,姬霖率祁连勋、祁连猷等人投奔刘邦,随刘邦东征西战,立下汗马功劳。公元前202年,刘邦平定天下,建立汉朝。姬霖因拿贼寇有功,颇得刘邦赏识,便被封为齐郡济南大夫,封地为当时的家南直郡,(今日的山东济南历城地区),同时被赐予綦毋的姓氏。从此,流居于河南一带的姬姓族人大都迁来齐北安居,姬姓和祁连氏也统一为綦毋氏。这一复姓后来逐渐演变为单姓綦,綦霖便是綦姓人的始祖。

綦氏家族在明朝末年遭遇了灭顶之灾。当时,綦氏先祖中有三兄弟都在明朝建文帝殿任高官,一个是将军,两个是万户侯。后来建文帝的皇叔燕王朱棣发动“靖难之役”篡夺了王位,兄弟三人因不愿向朱棣称臣,遭遇株连九族的灭顶之灾。幸亏朝中有人偷偷通风报信,兄弟三人才得以带着家眷连夜出逃。从此朝中开始对綦姓进行疯狂地镇压,十分残酷。因此綦姓人不是被杀就是隐姓埋名流落他乡。三兄弟之一曾逃难来到胶东一带,逃过追兵视线并在此繁衍后代,后来来到莱州。

## 贵宾级待遇美容卡 服务质量却打折扣

本报11月29日讯(记者 秦雪丽 通讯员 林吉杰) “当初花2万元办美容卡就是为了图实惠和方便,可现在却窝了一肚子气。”近日,家住开发区的王女士向记者反映。

前些日子,王女士在开发区一家美容院做美容。美容过程中,美容师极力推荐王女士办理美容卡,并称办张2万元的美容卡将会享受到贵宾级待遇。比如,可以随来随做,美容时可使用最好的护肤品,各种美容项目可随便做等等。考虑到要长期做皮肤护理,而且这里离家近还方便,王女士就办了一张2万元的美容卡。

“可自从办卡后,令人气愤的事却接二连三地发生,服务质量大打折扣。”王女士介绍,前几次服务还可以,后来每次去美容院,不是说没有产品,就是说没有人手,总以各种理由推辞,不给提供服务。

王女士多次同美容院理论,都无济于事,要求办理退卡,美容院也置之不理。无奈王女士只好来到开发区消费者协会进行投诉。

经开发区消协协商调解,双方达成协议,美容院给王女士办理了退款业务,扣除用过的几次费用,退给王女士1.5万元。

## 宣称三月内消除斑点 使用四月后长满疙瘩

本报11月29日讯(记者 秦雪丽 通讯员 夏立新) 近日,家住芝罘区的邵女士遇到这样一件气愤事,花一万元买了一套美容消斑产品和护理卡,使用四月之后,脸上的斑没有消除,反而长满米粒大小的疙瘩。

前段日子,邵女士逛街时,看到市区一家美容店在搞宣传,她看上一款祛斑产品。

“看到广告宣传上说使用三个月斑点就会消失,很神奇,就决定试试。服务人员也说效果非常好。”邵女士介绍,除了买了一套祛斑产品,她还办理了一张美容院的护理卡,一共花了1万元。

买回祛斑美容产品后,邵女士便开始使用,并定期到美容院做护理。然而三个月过后,“神奇效果”并没有出现。美容院表示,祛斑需要一个过程,邵女士还要继续使用。

又过了一个多月,一天邵女士感觉面部瘙痒,拿起镜子一看不禁吓了一跳,脸上竟然长满了米粒大小的疙瘩。邵女士去医院检查后得知,她是皮肤过敏。

没有效果不说,皮肤还过敏。邵女士找到那家美容店,要求退货。美容院表示,护肤产品没有问题,邵女士完全可以继续使用,拒绝办理退货手续。无奈邵女士只好来到市工商局芝罘分局琥珀工商所进行投诉。

工商工作人员接到投诉后,立即展开调查,确认情况属实。后经工商调解,双方达成协议,美容院扣除已用化妆品费用,退给邵女士4000元。

拉力赛冠军的召唤——

## 奇瑞新A3五城激情试驾汇盛大启动



想感受拉力赛CRC CAR冠军的速度吗?想体验紧急刹车的冲力吗?想在S形弯道中穿梭自如吗?当然,或者你只是想要一亲“科技美人”的芳泽!“科技A3·五星家轿”——奇瑞新A3五城激情试驾汇将让追求激情、喜欢冒险、热爱奇瑞新A3的你如鱼得水!

据悉,奇瑞汽车将于11月13日至12月11日期间举办一场全国范围内的试驾体验活动,分别在郑州、杭州、长沙、青岛、苏州五座城市掀起一场激情四射的试驾,活动报名截止期限将一直持续到12月10日,消费者只要在此期间登陆<http://topic.autohome.com.cn/2010/11/>网站在线报名,便可获得亲临现场的机会!

活动中,参与者能够近距离体验五星家轿奇瑞新A3的科技魅力,亲自驾驶新A3飞驰竞技,活动体验项目将包括全油门加速、连续绕桩、高速过U型弯道、紧急制动等一系列只有赛车场才能感受到的高难度项目,同时,全国汽车拉力锦标赛的冠军车队奇瑞星飞腾也将在现场驾驶奇瑞新A3为所有现场观众带来一场激动人心的激情飞行秀特技表演,让观者如同身临CRC的比赛现场,尽享难得可贵的视觉盛宴。

作为自主品牌“以质取胜”的代表车型,奇瑞新A3在8月12日推出了全新的改款车型,凭借着科技安全、科技动力、科技操控、科技品位四大优势,赢得了众多国内汽车消费者的青睐,在十万元内车型中,科技A3的品质实力与性价比优势几乎让同级车型望尘莫及。

据悉,目前活动报名已在全国范围内盛大启动,首站试驾汇于11月13日在郑州揭开激情的序幕,无论身处哪个城市,“奇瑞新A3五城激情试驾汇”正虚位以待您的加入!

## 《今日烟台》分类广告 小分类 大市场

刘韦位(身份证:37061319831230202x)的《职工养老保险手册》不慎遗失,个人编号:370613000000013820,声明作废!

刘振霞 保险代理从业人员资格证丢失,资格证书号码:20030537062800000448,特此声明挂失。

广告热线:0535-6610168 6630816  
新闻热线:0535-6610123 6630375  
发行热线:0535-6610177

**办主流大报  
树百年品牌**

## 阳光计生架起“连心桥”

近年来,莱州市夏邱镇采取切实有效地措施,深入开展“阳光计生行动”,保障人民群众对人口计生工作的知情权、参与权、表达权、监督权,架起人口计生部门与群众的“连心桥”。

抓组织领导,确保方向明确,为确保“阳光计生行动”有序开展,镇人口计生办成立了由主要领导任组长、相关科站负责人为成员的阳光计生领导小组,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各科站所协同抓的良好局面。

抓政务公开,带动阳光管理,一是在全镇各个村设立政务公开栏,公开奖励扶助政策落实情况、《生育服务证》发放情况、社会抚养费征收情况、各类服务项目和办事程序,并及

时更新,让群众“吃透”计生政策,二是利用公开栏、明白纸等工具对人口计生政策、办理各种计生证件的程序等进行公开。

抓社会监督,保障阳光维权,在“阳光计生行动”中,夏邱镇把依法行政、依法管理、文明执法作为保障阳光维权的主要内容来抓,一是规范计生行政执法工作,进一步完善了行政执法责任制,二是强化社会监督,镇村两级专门设立了举报电话,在各村委会设立了举报箱,开通了网上领导信箱和举报服务平台,并从社会各界聘请了16名计生系统行风监督员,对计生行政执法工作进行全面监督,以此确保“阳光计生行动”的顺利开展。

(姜晓凤)